

滨州理工大学(筹备中)筹建未来技术工程学院 建科教创产融合平台 促科技成果转化

滨州12月30日讯 近日,山东魏桥创业集团有限公司、滨州魏桥国科高等技术研究院、中国科学院理化技术研究所合作签约仪式在魏桥国科科技园举行。

中国科学院院士江雷,中国科学院理化所副所长王树涛,滨州市委常委、常务副市长张宝亮,魏桥创业集团董事长张波,滨州经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任(负责日常工作)、渤海先进技术研究院有限公司党委书记王广忠等参加活动。

王树涛、江雷、张波、张宝亮先后致辞,随后三方签约。签约仪式前后,嘉宾参观了魏桥创业集团院士纪念馆、智能纺织、魏桥国科科技园南区未来技术工程学院、航桥新材料科技(滨州)有限

公司等。

此次三方签约,旨在支持滨州理工大学(筹备中)筹建未来技术工程学院,建设科教创产融合平台,促进科技成果转化。

中国科学院理化技术研究所作为中国科学院大学未来技术学院牵头建设单位,在仿生技术领域达到了国际领先水平。魏桥创业集团作为世界500强企业,是全球最大的铝业和纺织企业,已经与中国科学院大学结成了紧密合作伙伴。此次三方强强联合,筹建未来技术工程学院,标志着魏桥国科高等技术研究院和顶级教育科研团队的合作又迈出重要一步。该项目建成投用后,对于壮大提升魏桥国科高等技术研究院科创水平,推动滨州“双型”城



三方签署合作协议,筹建未来技术工程学院。

市建设,具有重要意义。

大众日报淄博融媒体中心记

者 张贵英 通讯员 刘柳 吴凌艳

滨州市不动产登记中心解决企业历史遗留问题

手续不全未办证 车间终于“落户口”

滨州12月30日讯 “你们的服务太好了!又专业又高效,帮我们企业解决了困扰多年的实际问题。”近日,滨州中油燃气有限责任公司为滨州市不动产登记中心送上锦旗表示感谢。

滨州中油燃气有限责任公司名下6个车间,因竣工备案手续不全,多年来一直未能办理不动产登记,阻碍了企业发展。滨州市不动产登记中心秉承“尊重历史,面对现实,实事求是,便民利企”原则,主动对接,聚焦企业历史遗留问题,召开专题座谈会,想办法、找思路,帮助企业协调有关部门完善手续。开发区分中心开启“企业专窗、一窗受理、即时办结”流程,为企业的6个车间办理了房屋首次登记。工作人员服务热情高效,全程帮办代办,在短短半个小时内,就让企业拿到了期待已久的6本不动产权证书。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王赞 高淑姬 朱淑芹

滨州市住建局质安服务中心加强信用体系建设

工程质量检测机构 奖优罚劣分级监管

滨州12月30日讯 今年以来,滨州市住建局质安服务中心大力推行和完善工程质量检测信用体系建设,促进住房城乡建设领域持续健康发展。

中心成立了滨州市工程质量检测信用体系建设工作领导小组,有关单位、科室按照“完善制度、明确分工、精准发力、确保时效”的工作思路和“统分结合”的工作机制,加强体系建设顶层设计,开展工程质量检测信用前瞻性研究。

结合前期全市工程质量检测领域“飞行检查”、专项整治行动检查情况,中心起草完成了《滨州市房屋建筑和市政基础设施工程质量检测信用管理办法》,明确了制定依据、适用范围以及主管部门责任、信用信息的类型和主要内容、信息的采集、审核、报送方式及信息公开、使用期限、信用等级划分标准。

今后,市住建局质安服务中心将坚持奖优罚劣导向,根据信用等级对全市房屋建筑和市政基础设施工程质量检测机构实行分级分类监管。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 孙玉伟

滨州开发区推行线上异地就医备案、结算

异地就医别犯难 跨省通办不麻烦

“单位派我去上海工作了,可医保是在咱这里交的,我怎么用呢?”“我的家人生病了,需要去北京进行治疗,医保能正常报销吗?”“我在开发区工作,但老家是外省的,回去后生病可以走医疗报销吗?”诸如此类问题,别担心。个人异地就医结算备案、医保电子凭证申领都能办,而且办理很便捷,带着本人身份证来滨州经济技术开发区审批中心注册、备案后,在当地医疗机构就能报销。如果不方便来中心,可使用微信上的滨州医保小程序进行“手机办”,若自助办有困难,还可以电

话联系中心工作人员进行指导办理。

目前跨省异地就医住院费用直接结算已覆盖全国所有省份、所有统筹地区、各类参保人员和主要外出人员。异地就医备案、结算从线下转到线上,极大方便了参保群众。

很多异地人员特别是异地养老人口和随迁老人,平时能够接触到的信息有限,难以及时享受到政策提供的便利。针对此问题,中心从10月份开始,组织窗口工作人员给市民发放74项政务服务“跨省通办”宣传传单,让参

保群众了解到只要通过微信上的滨州医保小程序在线上上进行备案,无论是异地长期居住、工作,还是因疾病治疗需要转诊到异地住院,都可凭本人社保卡或医保电子凭证在异地就医定点医疗机构享受异地就医直接结算。

为优化营商环境,推动“跨省通办”政务服务持续向好发展,开发区审批中心组织工作人员参与“跨省通办”业务培训,组织志愿服务队开展“跨省通办”宣传服务活动,通过发放明白纸、现场教学、解答群众咨询等方式,助力“跨省通办”模式广覆盖、见实效。

开发区自开展“跨省通办”服务以来,借助区域协同发展的优势,着力提升各项政务服务水平,使经济持续协调高质量发展有了“融合器”和“加速器”,受到企业和群众的好评。

下一步,开发区审批中心将大力推进“跨省通办”“全省通办”改革落实,让企业有更多时间“跑市场”、少花时间“跑手续”,让群众少跑腿、数据多跑路,不断提升政务服务效能和群众满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 田旭 牛晓宇

打破各专营单位业务壁垒

供电公司营业厅水电气暖“一站办理”

滨州12月30日讯 “今天原本是来办电的,结果把家里的水费、燃气费也交了。以前要跑好几个地方,这次在一个营业厅全办好了。”近日,来国网滨州供电公司中心营业厅水电气暖共享窗口办理业务的刘女士满意地说。

国网滨州供电公司积极与水、气、暖专营单位沟通,在原有办理供电业务的基础上,通过共享营业网点、共建服务渠道,提供

水电气暖一站式共享联办服务,实现去一次供电营业厅即可同时办理水、电、气、暖四类业务,减少客户跑腿次数,提高业务办理效率和服务水平。

国网滨州供电公司严格落实《山东省优化营商环境创新突破行动实施方案》要求,主动对接滨州市行政审批局等政府相关单位,实行“一张表单”受理客户水电气暖报装需求,与各专营单位

成立柔性服务团队开展联合踏勘编制接入方案,相比以往大大减少企业跑腿次数和提交资料件数。

水电气暖共享窗口的成立打破了各专营单位的业务壁垒,为各专营单位提供了更直接的沟通渠道,利于互相学习交流优化营商环境方面的经验做法,解决了原有模式下网点分散、覆盖面小、功能单一、创建成本高等问题和

弊端。在共享窗口,客户可通过各专营单位二维码、公众号等线上渠道提交多专业业务申请,也可以线下提交申请资料。各专营单位接收到相关数据后,安排专属客户经理与客户预约上门服务,开展联合现场勘查,真正实现只进一次门,业务全能办。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 王超 李万政

汇聚300知名企业家

省工商联执委会会议下周滨州召开

滨州12月30日讯 今天上午,山东省工商联十三届六次执委会会议及滨州市“双招双引”促进会议新闻发布会召开。

山东省工商联十三届六次执委会会议将于1月5日至6日在滨州召开,届时,东明石化总裁李湘平、东岳集团董事长主席张建宏、万达集团总裁尚吉永、青岛即发集团董事长杨为东、尧王集团总裁宗立成等300多名全国知名企业家将齐聚滨州,成为滨州市跨年2022年的第一场盛典。

会议期间将现场观摩渤海先进技术研究院、魏桥国科科技园、黄河科技产业园等滨州市重点建设项目,近距离感受滨州思路和滨州速度。同时,还将举办滨州市“双招双引”促进会,将以线上和线下融合的模式开展项目签约。

山东省工商联执委有300多名,多为商界翘楚、行业精英。这次参加会议的除了省领导和部分省直部门负责人外,其余都是全省优秀民营企业代表和

在外经商创业的山东籍优秀企业家,在各自领域具有较高知名度和较强影响力。为推动“双型”城市建设和“双招双引”工作,滨州市委市政府积极申报承办山东省工商联执委会会议,主要领导诚邀推介,市工商联全力争取,省工商联十三届六次执委会会议落户滨州。

本次会议,滨州着力在“实”字上下功夫。抓实合作项目。会上,山东省工商业联合会与滨州市人民政府将签订助力打造“两

个健康”示范区战略合作协议,推动营造民营企业健康成长的良好环境,引领民营经济加快实现高质量发展,打造滨州市“两个健康”示范区。抓实“双招双引”。借助大会平台,围绕滨州市十强产业,推介产业招商项目和人才引进项目,会上将签约20余个项目。抓实项目落地。加强调度推进,确保大会签约、启动项目的落地见效。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍